СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2018. 

Шифра:_______________________
I Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Зашто се центриола налази у полној ћелији?
а) Да би полна ћелија могла да се подели мејотички.
б) Ова органела има улогу у оплођењу и формирању зигота.
в) Полна ћелија ју је задржала након митозе у којој је створена. 
г) Како би створила нити деобног вретена унутар полне ћелије.
2. Где се налази трећа мождана комора?
а) у левој хемисфери великог мозга
б) у десној хемисфери великог мозга
в) у међумозгу
г) у средњем мозгу
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3. Гледајући слику, можемо закључити да је доњи 
приказаног пресека усмерен ка:  
а) трбуху 
б) леђима
в) глави
г) ногама
4. Шта чини централни нервни систем код пљоснатих црва, попут планарије?
а) мозак и нервно стабло
б) главене ганглије и нервно стабло
в) главене ганглије и мождано стабло
г) мождано и нервно стабло
5. Која ендокрина жлезда кичмењака не води порекло од ждрела?
а) хипофиза
б) тиреоидеа
в) паратиреоидеа
г) тимус
6. Која жлезда није модификована знојна жлезда? 

а) сузна жлезда
б) млечна жлезда
в) жлезда која лучи мастан секрет у уху
г) лојна жлезда
II Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	7. Када се једна људска ћелија подели митотички, а друга мејотички, збир хромозома у свим новонасталим ћелијама биће 184.
	Т  Н

	8. Боја коже потиче искључиво од пигмента меланина.
	Т  Н

	9. Срчана мишићна ћелија према броју једара слична је и глаткој и попречно-пругастој.
	Т  Н

	10. У крзну коже се налазе сва везивна ткива у ужем смислу.
	Т  Н


III Попуни Венов дијаграм.
А – мождани нерв; Б – моторички нерв; В – део рефлексног лука; Г – центар у средњем мозгу; Д – сензитивни нерв.


IV Попуни табеле.

11. У поља упиши све фазе митозе, односно ћелијског циклуса у којима се јавља одговарајући генетички материјал.
	
	хроматин
	хромозом
	хроматида

	фаза
	
	
	


12. Слика приказује ћелију у профази. 
А) Попуни табелу тако да попишеш све процесе у току профазе. Они који се виде на слици су се већ десили, а они који се не виде, тек треба да се десе.
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	процеси који су се десили
	процеси који треба да се десе

	
	
	



Б) Колико износи 2n за ову ћелију? 
V Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Повежи болести са објашњењима:

	А)
	акромегалија
	
	запаљење можданих опни

	Б)
	мултипла склероза
	
	настаје услед недостатка витамина Д

	В)
	сколиоза
	
	нестајање мијелинског омотача

	Г)
	менингитис
	
	престанак рада надбубрежне жлезде

	Д)
	рахитис
	
	деформација кичменог стуба

	Ђ)
	Адисонова болест
	
	


14. Повежи карактеристике са одговарајућом врстом.
	А)
	први наш предак који је ходао усправно
	
	усправан човек

	Б)
	шио је одећу од животињске коже
	
	спретан човек

	В)
	неки примерци су пронађени на острву Јави
	
	савремен човек

	Г)
	први који је користио камене оштрице за сечење меса
	
	неандерталац

	Д)
	назван је још и крапински човек
	
	


15. Повежи описе са одговарајућом групом животиња:

	А)
	поједине ћелије имају наставке који имају 
	
	дупљари

	
	способност контракције, попут мишићних
	
	сунђери

	Б)
	нема мишићних ћелија
	
	ваљкасти црви

	В)
	мишићи у сноповима причвршћени за скелет
	
	зглавкари

	Г)
	испод покожице је слој кружних мишића, а унутра су уздужне ћелије


VI Обележи слике тако што ћеш тражене називе уписати у празна поља.
16. Заокружи све оне делове који могу да се виде на слици.
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	А) сива маса великог мозга

Б) бела маса великог мозга

В) сива маса малог мозга

Г) бела маса малог мозга

Д) цело мождано стабло

Ђ) део можданог стабла

Е) сива маса продужене мождине

Ж) бела маса продужене мождине

З) центар за говор

И) центар за размишљање

Ј) центар за терморегулацију


17. Од набројаних појмова изабери одговарајуће и слова испред њих упиши у поља на слици. Појмови су: А) синаптичка пукотина; Б) чашица; В) јабучица; Г) зглобна веза; Д) зглобна чаура; Ђ) менискус; Е) синапса; Ж) нервни завршетак; З) дендрит; И) аксон; Ј) неуротрансмитер; К) митохондрија; Л) једро; Љ) цитоплазма.
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18. На слици лобање кромањонца осенчи носну кост, на лобањи гориле осенчи потиљачну, а на лобањи усправног човека осенчи део клинасте кости који се види.
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19. Погледај слику и одговори на питања.

	[image: image5.png]



	Шта је потребно доцртати како би се добио комплетан скелет грудног дела?

	
	Шта је потребно обрисати како би се добио само скелет грудног дела?


VII Допуни реченице тако што ћеш на линије уписати речи које означавају неку количину.

20. Почетком мишића се сматра онај део који се __________ помера.
21. Усправан човек живео је у ________ групама, док је неандерталац живео у ______.

22. У цитоплазми протеина има ________ него масти.

23. У кожи има ________ крвних судова него у остатку тела.

24. Јетра отпушта глукозу у ________ мери под утицајем симпатикуса. 
VIII Реши укрштеницу. 
25. Ако правилно попуниш укрштеницу у осенченим пољима добићеш назив рожних творевина које су секундарна сексуална карактеристика мушкараца.

	1)
	
	
	
	
	
	

	2)
	
	
	
	
	
	

	3)
	
	
	
	
	
	

	4)
	
	
	
	
	
	

	5)
	
	
	
	
	
	

	6)
	
	
	
	
	
	


1) Усеклине на кожи и то на прегибима; 2) Непокретни део скелета горњих удова; 3) Зглоб између бутне кости и голењаче; 4) Ниво организације којем припада свака кост (множина); 5) Процес који се дешава у људском телу; 6) Предмет проучавања морфологије.
1) СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2018. 

	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	в) Полна ћелија ју је задржала након митозе у којој је створена.
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	6

	
	2. 
	в) у међумозгу
	
	1
	

	
	3. 
	а) трбуху
	
	1
	

	
	4. 
	б) главене ганглије и нервно стабло
	
	1
	

	
	5. 
	а) хипофиза
	
	1
	

	
	6. 
	г) лојна жлезда
	
	1
	

	II
	7. 
	Т
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	4

	
	8. 
	Н
	
	1
	

	
	9. 
	Т
	
	1
	

	
	10. 
	Н
	
	1
	

	III
	11. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, без обзира на тачност одговора.
	5x2
	10

	IV
	12. 
	хроматин: интерфаза
хромозом: профаза, метафаза

хроматида: анафаза, телофаза
	Свака фаза се бодује за себе.
	5x2
	10

	
	13. 
	А) Десили су се:
· хроматин задебљава, спрално увија и настају хромозоми
· једарце се разградило

Десиће се:

· пар центриоле путује ка половима ћелије
· центриоле граде нити деобног вретена
· једрова мембрана се разграђује

Б) 2n=4
	Не бодују се тачни процеси у погрешном пољу. Сваки погрешно уписан процес поништава један тачан.
	6x1
	6

	V
	14. 
	Одозго надоле:

Г, Д, Б, Ђ, В
	У једном пољу може бити само једно слово.
	5x2
	10

	
	15. 
	Одозго надоле:

В, Г, Б, Д
	
	4x2
	8

	
	16. 
	Одозго надоле:

А, Б, Г, В
	
	4x2
	8

	VI
	17. 
	А, В, Ђ, Ж, З, И
	Признају се само наведени одговори и не признаје се ако је ђак додао још неки део мозга.
	6x1
	6

	
	18. 
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	Признају се и слова и написане речи (са и без одговарајућих слова).
	7x1
	7

	
	19. 
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	На сваком цртежу само једна кост може бити осенчена, иначе се не признаје.
	3x2
	6

	
	20. 
	Доцртати: вита ребра и кичма

Обрисати: кључне кости
	У првом одговору редослед није битан.
	3x2
	6

	VII
	21. 
	мало
	Могу и алтернативне речи, али да је одговор тачан.
	1
	6

	
	22. 
	малим, великим
	
	2
	

	
	23. 
	више
	
	1
	

	
	24. 
	мање
	
	1
	

	
	25. 
	већој
	
	1
	

	VIII
	26. 
	Б
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	Коначан одговор се признаје и ако нису сви појмови решени.
	7x1


	7

	
	Укупно:
	100
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